



№ 51 (883)

Люберецкая газета

Вторник, 16 июля 2002 г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
ИНДЕКС – 31477

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

**ДО ГЛАВНОГО СОБЫТИЯ ГОДА - ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ,
КОТОРАЯ ПРОЙДЕТ С 9 ПО 16 ОКТЯБРЯ 2002 ГОДА, - ОСТАЕТСЯ МЕНЕЕ ТРЕХ
МЕСЯЦЕВ. СОБЫТИЕ ЭТО ВЕСЬМА И ВЕСЬМА МАСШТАБНОЕ. СУДИТЕ САМИ: ПО
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕОБХОДИМО ПРИВЛЕЧЬ 26 ТЫСЯЧ ПЕРЕПИСЧИКОВ,
СРЕДИ КОТОРЫХ - СТУДЕНТЫ, РАБОТНИКИ ПРЕДПРИЯТИЙ, СОТРУДНИКИ
СЛУЖБ ЗАНЯТОСТИ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ.**

Подмосковье сформируют 441 перепись, 3603 инструкторских и 15000 счетных участков. Для этого требуется 2431 помещение. Таблички с адресами и номерами подъездов предстоит установить на 127 тысячах домов.

Не секрет, что перепись потребует значительных финансовых затрат. По предварительным подсчетам, Подмосковью она обойдется в 54 миллиона 837 тысяч рублей. Наверное, всем понятно, что такие средства не должны пропасть даром. А это значит, что каждый из нас обязан принять участие в переписи.

Некоторые возражают: жили же раньше люди без всяких переписей, и ничего. Авторы таких заявлений просто не знают историю своего Отечества. Чтобы убедится в том, что перепись населения - не каприз нынешнего правительства, а государственная необходимость, актуальная во все времена, давайте совершим экскурс в прошлое.

Как ни странно, первую перепись на Руси организовали татаро-монголы - с той целью, чтобы при выплате им даны не затерялась ни одна "теньга". Победители разделили страну на налоговые округа - "тумены", в каждый из которых включалось 180-250 тысяч человек.

Практика завоевателей была взята "на кранчаш" русскими князьями. Того требовали задачи наполнения казны и распределения

ПЕРВУЮ ПЕРЕПИСЬ НА РУСИ ОРГАНИЗОВАЛИ ТАТАРО-МОНГОЛЫ

ния даннических обязательств. Выплаты дани в Орду прекратились в 1472 году, но правители Руси быстро поняли, что необходимость переписи населения после изгнания татар не исчезла. Ведь перепись имела не только "налоговый" смысл, но и позволяла оценить экономический и военный потенциал государства, а значит, более эффективно руководить им.

В частности, объединив земли вокруг своего трона, Иван III первым делом распорядился провести их опись. Иначе говоря, ревизию материальных и людских ресурсов. Какого-то единого и четкого плана, правда, не было. Описывали земли по мере надобности и возможности.

В 1718 году Петр I поставил дело переписи населения на более высокую организационную основу. Он издал указ, которым предписывалось "взять сказки у всех (дать на год сроку), чтобы правдивые принесли сколько у кого в которой деревне душ мужского пола...". Задачей мероприятия было определить, "сколько, где, в какой волости, селе или в деревне крестьян, бобылей, задворных и деловых людей... не обходя от старого до самого последнего младенца, с летами их".

Составленные подобным образом списки ("сказки") были собраны лишь через три года, а затем в течение трех лет были подвергнуты проверке - "ревизии". С тех пор учеты населения в России стали называться "ревизиями".

В 1718 ГОДУ ПЕТР I ПОСТАВИЛ ДЕЛО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ НА БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗАЦИОННУЮ ОСНОВУ

ПЕРВОНАЧАЛЬНО РЕВИЗСКИЕ СКАЗКИ УЧИТАВАЛИ ТОЛЬКО КРЕПОСТНЫХ КРЕСТЬЯН

Стрельбой ревизии 1761 года учитывались не только представители мужского пола, но и женщины. В этот же год была установлена единая печатная форма ревизской сказки, просуществовавшая практически без изменений до

ревизии 1856 года. В сказке указывалось имя, отчество и фамилия владельца двора, возраст на момент переписи и предыдущей ревизии, имена и отчества членов семьи с указанием возраста и степени родства по отношению к главе семейства, а также причины выбытия из тягла (умер, отчислен, в рекрутах и т.п.).

Первоначально ревизские сказки учитывали только крепостных крестьян, а затем ими охватывались и другие податные сословия: однодворцы, посадские люди, церковные причетники и т.д. Свободными от податей, а значит, не подлежащими ревизиям, были потомственные и личные дворяне, духовенство, чиновники и офицеры, придворные служители, почтенные граждане, медики.

Говоря современным языком, ревизские сказки - это форма общегосударственного учета населения, представляющая собой подворную перепись жителей того или иного населенного пункта. Ревизии давали довольно неточные сведения о населении, поскольку учитывали не фактическое число жителей, а только людей, числившихся для уплаты подати. Подобные переписи осуществлялись довольно редко и тянулись очень долго: помещики обычно задерживали подачу ревизских сказок.

Кстати, именно этими особенностями решил воспользоваться Павел Иванович Чичиков, герой гоголевских "Мертвых душ". При Екатерине II помещики, которые, как рассуждает Чичиков, "попроигрывались в карты, закутили и промотались как следует", получили возможность закладывать свое недвижимое им-

ПЕРВАЯ И ЕДИНСТВЕННАЯ В РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ВСЕОБЩАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ БЫЛА ПРОВЕДЕНА В 1897 ГОДУ

щество и крестьян в Опекунский совет. "Да накупи я всех этих, которые вымерли, пока еще не подавали новых ревизских сказок, приобрети их, положим, тысячу, да, положим, Опекунский совет даст по двести рублей на душу: вот уж двести тысяч капиталу! А теперь же время удобное, недавно была эпидемия, народу вымерло, слава богу, немало", - восклицает главный герой позмы.

Современная система учета населения в России сформировалась после отмены крепостного права. Первая и единственная в Российской Империи всеобщая перепись населения была проведена в 1897 году.

Спустя сорок лет в СССР состоялась перепись, которая вошла в историю как "опальная". Она проводилась с 1 по 5 января 1937 года. На эту перепись Сталин возлагал большие надежды, ведь она должна была продемонстрировать всему миру достижения страны социализма.

Однако перепись показала, что общий прирост населения составил 7,2 миллиона чело-

век (вместо ожидаемых 37,6 миллиона за 11 лет, прошедших с момента предыдущей переписи 1926 года). Становилось понятно, какой дорогой ценой обошлись народу репрессии и голод. Кроме того, сведения о грамотности и религиозных убеждениях граждан фактически опровергали декларируемые успехи в ликвидации безграмотности и антирелигиозной пропаганде.

Сталин вынужден был признать перепись "вредительской". Ее данные были немедленно изъяты и уничтожены, а сама перепись признана недействительной, поскольку в ходе ее имели место "грубейшие нарушения элементарных основ статистической науки". Правда, кое-какие цифры остались в головах руководителей статистической службы. В результате организаторы и многие рядовые исполнители переписи оказались в лагерях как враги народа, многие из них были расстреляны.

Следующую перепись назначили на 1939 год. Она была внеплановой и на этот раз показала "правильные" результаты. Ее краткие итоги публиковались в 1939-1940 гг., однако начавшаяся война не позволила завершить обработку всех собранных материалов. Данная перепись

ПЕРВАЯ ПОСЛЕВОЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ БЫЛА ПРОВЕДЕНА ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ, В 1959 ГОДУ

имела четкую цель: любой ценой показать быстрый рост численности населения СССР. Этой цели она достигла, вместе с тем очевидно, что данными переписи 1939 года нужно пользоваться с большой осторожностью. Они не дают общей картины, разрознены и часто противоречивы. Видимо, понимая всю некорректность проведения переписи, необъективность материалов, значительную их часть перевели в секретные фонды, а в открытую печать попали лишь некоторые цифры.

Существуют разные точки зрения на эти странные манипуляции с численностью населения. Ряд исследователей считают, что переписи 1930-х годов имели цель скрыть от простого народа результаты сталинских репрессий. Есть и другая точка зрения: все подтасовки количества жителей СССР объяснялись стремлением советского руководства сбить с толку потенциального противника в предстоящей войне.

Между тем первая послевоенная перепись была проведена только через 20 лет, в 1959 году. Нежелание Сталина посчитать народ сразу после войны многие исследователи объясняют стремлением власти не привлекать внимание к неоправданно высоким людским потерям. Вот почему о величине этих потерь до сих пор идет спор.

Героизм и самопожертвование народов России в этой войне признаются во всем мире. По зарубежным источникам, Советский Союз потерял за время войны в общей сложности до 45 миллионов человек. По советским источникам, потери составили 20 миллионов

НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ РОССИЯ ЖИВЕТ БЕЗ ПЕРЕПИСИ УЖЕ 13 ЛЕТ, С 1989 ГОДА

человек. Кроме того, после войны демографическую ситуацию ухудшил голод, унесший около миллиона жизней. Наиболее вероятные цифры, к которым сейчас склоняется большинство исследователей, таковы: 8,7 миллиона человек - потери Советских Вооруженных Сил на территории СССР и 1,1 млн. человек - на территории Европы.

Между тем если бы перепись была прове-



дена в 1949 году, ее данные помогли бы скорректировать многие исторические события и найти ответы на острые вопросы.

На сегодняшний день Россия живет без переписи уже 13 лет, с 1989 года. Как изменилась страна и ее жители за этот период, полный социальных, экономических и политических катаклизмов, мы узнаем из данных Всероссийской переписи населения 2002 года. Она пройдет под девизом "Впиши себя в историю России!"

Кстати, впервые в России учет населения будет основываться на законе, а не только на решениях правительства. Федеральный закон "О Всероссийской переписи населения" вступил в силу в конце января текущего года. Он гарантирует соблюдение основных конституционных прав граждан: это добровольность участия в переписи, неприкосновенность личности и жилища в процессе сбора данных, конфиденциальность информации, которая будет получена в результате переписи. Никто не вправе сегодня заставить человека дать о себе сведения. Вместе с тем, как гласит закон, участие в переписи является общественной обязанностью гражданина.

Еще одно новшество, обусловленное изменившимися реалиями российской жизни: помимо традиционного обхода переписчиками жилых помещений, теперь будут действовать стационарные переписные участки, куда сможет прийти любой человек, не желающий впускать посторонних в свой дом. Более того, ответить на вопросы переписного листа можно будет по телефону.

К вопросу об анонимности: да, переписчики будут записывать фамилию, имя и отчество респондентов. Но эти данные понадобятся только на самом первом этапе сбора сведений - для контроля правильности записей о родственных отношениях между людьми, составляющими домохозяйство. В дальнейшем все собранные данные будут обобщаться и обезличиваться.

Напомним еще несколько немаловажных фактов. Во-первых, переписчики будут учтывать россиян не по формальной прописке, а по месту их обычного проживания. Во-вторых, национальная принадлежность человека указывается на основе его самоидентификации. И, наконец, все сведения записываются только со слов опрашиваемых, без предъявления каких-либо документов.

Таким образом, процедура предстоящей переписи весьма либеральна и разработана с учетом обеспечения максимального удобства для населения. От нас же, граждан России, зависит, пройдет ли перепись успешно. Для этого нужно немного - готовность каждого человека достоверно и честно ответить на вопросы переписного листа.

Перепись населения - ни что иное как, об разно выражаясь, фотография страны на определенный момент времени. Так давайте постараемся, чтобы эта фотография стала объективной и правдивой.

Подготовил
Владимир СМИРНОВ



ПУЛЬС РАЙОНА

Тел. отдела информации (095) 503-42-00, факс (095) 503-41-44.
Ведущая рубрики - Елена МЕЛЕХОВА.

ПОКАТАЕМСЯ НА ЛОШАДЯХ

Теперь прокатиться на лошадях можно и в центре нашего города.
Конно-спортивный клуб "Романтик" совместно с городским парком культуры и отдыха решил устроить для детей катание на лошадях. В любой день инструкторы с 4 лошадками будут ждать детей и их родителей в центре Люберец. Для всех желающих предоставлена возможность не просто получить удовольствие от разовой езды, но и обучиться этому, стать небольшим, но все-таки професионалом.

Столотально отметить, что катание на лошади будет бесплатным для детей из малообеспеченных семей.

УЗНАЕМ О МОСКВЕ БОЛЬШЕ

Библиотека № 12 (филиал ЦРБС), что на Октябрьском проспекте, д.49, вот уже несколько месяцев как открыта после проведения в ней ремонтных работ.

По словам заведующей филиалом Л.А. Зоткиной, библиотека вновь готова принимать своих читателей. Во взрослом отделении работает выставка "Я помню чудное мгновенье...", посвященная дню рождения А.С. Пушкина. Со стихами, прозой великого поэта и литературой о нем можно ознакомиться до 17 июля.

В детском отделении библиотеки открыты три экспозиции, среди которых - "Книги русских писателей" и "Книги зарубежных авторов". В общем, детям, оставшимся на лето в городе, будет чем заняться, например, почитать интересную книгу. В читальном же зале выставлен стенд по тематике "Москва златоглавая". Около 10 книг о Москве украсят выставку на протяжении всего июля.

ВЕЩИ - ПОСТРАДАВШИМ

В Люберецах организован сбор вещей для жителей районов юга России, пострадавших от наводнения. Пункты приема: Дом офицеров в гарнизоне, ДК "Искра", ДК им. Ухтомского, ул. Песочная, д. 4, ул. Электрификаций, д. 31. Дни и часы приема указаны во всех пунктах.

Справки по телефонам 554-54-90, 554-54-34

ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

18 июля почтенной жительнице Люберец, ветерану труда Евдокии Васильевне Солнцевой исполняется 100 лет.

Евдокия Васильевна родилась в 1902 году в деревне Власово Сергиево-Посадского района. В то время многие дети учились в церковно-приходских школах, вот и наша юбилярша закончила одну из таких школ. Ну а дальше - работа, семья...

Евдокия Солнцева приехала в Люберецы в 1979 году. С тех пор она и живет здесь, в семье внучки Татьяны и ее мужа Сергея Каменовских. Надо сказать, что эта женщина по сей день остается глубоко верующим человеком и, несмотря на свой возраст, ходит в церковь, с родственниками, конечно. Евдокия Васильевна соблюдает все посты, и самый строгий из них, перед Пасхой, с большими ограничениями, был мужественно перенесен ею от начала до конца.

Родственники Евдокии Васильевны поздравляют ее с этим славным юбилеем, желают, чтобы больше никакие огорчения не тревожили ее ни в день рождения, ни в последующие дни. Улыбнитесь, дорогая юбилярша, ведь все самое трудное осталось позади. Пусть ваши внуки, правнуки и маленькая праправнучка радуют вас своей молодостью и оптимизмом.

С вековым юбилеем вас, Евдокия Васильевна!
"Люберецкая газета" присоединяется к поздравлениям.



ВРЕМЯ ДЛЯ ПАРТИИ

4 июля в конференц-зале ИПК состоялось собрание по организации в поселке Красково местного отделения Всероссийской партии "Единство и Отечество - Единая Россия". Всего было около 80 участников. Ранее подобное местное отделение было создано в поселке Малаховка.

С коротким, но емким докладом выступил председатель политического Совета Люберецкого районного отделения партии - заместитель директора ГИГХСа, вице-президент Академии горных наук А.И. Тимченко.

Общее настроение аудитории было таковым: наконец-то заполняется идеологический вакуум, образовавшийся за последние 10 лет после распада КПСС. Создавалось впечатление, что люди, хранящие дома партдокументы, соскучились по серьезной партии, которая будет защищать интересы народа. Участники собрания высказывались против партий-однодневок, которые возникают накануне выборов и после них "умирают".

На собрании была поставлена задача - к концу года в районе иметь не менее 10 отделений - по месту жительства и работы.

ВАЖНАЯ ТЕМА

ОТ ПРИЗЫВА ДО ПРИЗЫВА?

В НАЧАЛЕ ИЮЛЯ КОМИССАР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГЕНЕРАЛ-МАЙОР Е.И.ФУЖЕНКО ВРУЧИЛ НАГРАДУ ВОЕННОМУ КОМИССАРУ г. ЛЮБЕРЦЫ ПОЛКОВНИКУ А.Н.СВЕТЛЕНКО, ПРОРАБОТАВШЕМУ В ЭТОЙ ДОЛЖНОСТИ БОЛЬШЕ ГОДА. В ЛЮБЕРЦКОМ ВОЕНКОМАТЕ СВЕТЛЕНКО ВЫВЕСИЛ ЕЕ НА ВИДНОМ МЕСТЕ, ТАК КАК ЭТО - НАГРАДА ОБЩАЯ.

Вы спрашиваете, что за этот небольшой отрезок времени удалось сделать, какие дела продвигаются с трудом, а какие идут как бы сами собой? - начал нашу беседу А.Н. Светленко. - Начну с благоустройства. Произвели косметический ремонт на трех этажах, а на четвертом "большой" ремонт закончили полностью. Это, безусловно, радует, так как внутренний вид военкомата играет далеко не последнюю роль. Но огорчает другое: все-таки вынуждены были отдать целый этаж мировым судьям. А он бы нам очень пригодился. Также подлежат восстановлению актовый зал, другие помещения на четвертом этаже. А денег пока нет. У нас в последнее время проводится немало организационных мероприятий с военнослужащими запаса: солдатами, сержантами и офицерами, отслужившими в армии. В такие дни в военкомат приходят, приезжают до 250 человек. Проводим специальные занятия с аппаратом усиления, с другими мобилизационными звеньями. А разместить людей негде. Пользуемся небольшим учебным классом для призывников, но в нем тесно.

- У некоторых людей складывается впечатление, что все комиссариаты живут от призыва. На первый взгляд это вроде бы так, потому что призыв в Вооруженные Силы страны - это итог работы нескольких напряженных месяцев, своеобразный венец. Насколько грамотно данная работа организована, таким будет и призыв. Знаю, что Люберецкий военкомат в последнее время в области на хорошем счету, значит все идет normally. Однако я думаю, наверное, как и вы, что успокаивать нельзя. Кстати, на прошедший весенний День призыва, и это отмечалось многими, пришло как никогда мало молодежи допризывного возраста. Чем это объясняется?

- Не соглашусь, что военкоматы живут от призыва до призыва. Основное наше предназначение - это все-таки мобилизация людских и транспортных ресурсов. А по численности населения Люберецкий район, и вы это знаете не хуже меня, очень большой, он занимает в области одно из ведущих мест. Кроме того, призываем в армию не только призывников, но и молодых офицеров после окончания высших учебных заведений, где имеются военные кафедры. Они должны отслужить в армии 2 года на офицерских должностях. Так же военкоматом проводится большая работа по учету и бронированию, проверяя предприятия по данным вопросам и т.д. Да и сам призыв занимает немало времени. Сначала идет первоначальная подготовка постановки на военный учет, после - отправка в армию. И в первом, и во втором случаях бывает немало сложностей, но мы к ним готовы и стараемся их предугадать и вовремя исправить.

Юхман в своем коротком выступлении отметил, что у нас много больших призывников. Отчасти это так, но по сравнению с другими районами и городами Московской области данный показатель в Люберецком районе невелик. Призывники предъявляют свои амбулаторные карты, данные медицинского обследования. Если имеются с их стороны жалобы, подчеркиваю, обоснованные, то мы обязаны предоставить призывнику либо отсрочку от армии, либо выносим ему какие-то ограничения, либо назначаем соответствующую степень годности и направляем в определенную часть. Медицинские освидетельствования проходят строго по закону, и я не могу подтвердить сомнению заключение медицинских работников относительно того или иного призывника.

Алексей Николаевич, сегодня много говорят об альтернативной службе и о так называемой профессиональной армии. Какие ваши соображения на этот счет?

- Вы знаете, что Дума уже приняла закон об альтернативной службе, он будет введен в действие с 1 января 2004 года. Но разговоры продолжаются, т.к. не все ясно. Например, где должен проходить службу человек призывного возраста, рядом с домом или подальше от родных стен, в распоряжении воинской части или вне ее расположения и т.д. Лично у меня конкретных документов на этот счет пока нет. Какое мое отношение ко всему этому? Появится закон, и мы, конечно же, обязаны будем его выполнять. Я лично понимаю так: каждый молодой человек обязан научиться военному делу. Пускай альтернативная служба будет при воинской части. У нас должны быть мобилизационные резервы, как и в других странах. На всякий непредвиденный случай. Пока все спокойно, и слава Богу. Но порох мы должны держать всегда сухим. Альтернативная служба - это не то, что в Нижнем Новгороде, где в гражданском госпитале военнослужащие больных переносят. Много дел и в воинских частях - это прикухонные хозяйства, свинарники, те же погрузочные команды. Есть в армии и военные госпитали, где тоже хватает всякой работы. Мое мнение такое: не должен человек служить рядом с домом, потому что его все время будет туда тянуть. И это уже не служба, а мушка.

Пресс-секретарь военкомата часто приносит к нам в редакцию всякого рода документы для публикации, в основном официальные. А нельзя ли сделать так, чтобы к нам в редакцию попадали так называемые "живые" материалы. Ну, например, письма из армии о том, как служат наши земляки, отклики командиров и т.д. Это было бы интереснее для жителей нашего района.

- Для читателей вашей газеты, среди которых много бывших военнослужащих, нужны и официальные материалы, в которых разъясняются те или иные положения, доводятся до сведения льготы и права. Согласен с вами, что газете нужны и "живые" материалы с мест. Мы готовы предоставить их вам.

**Вопросы задавал
Николай АСЕЕВ**

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОМПЛЕКСНОЙ
ПРОВЕРКИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ
И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ,
РАСПОЛОЖЕННЫХ В ЛЮБЕРЕЦКОМ РАЙОНЕ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Московским областным Управлением госторгнспекции с 19 по 21 июня 2002 года проведена проверка предприятий торговли и общественного питания различных форм собственности, расположенных в Люберецком районе Московской области.

Всего проверено 44 предприятия и во всех установлены различные нарушения "Правил продажи отдельных видов товаров", постановлений и распоряжений Правительства РФ и Московской области, Закона РФ "О защите прав потребителей".

Из-за отсутствия должного контроля со стороны руководителей за качеством реализуемых товаров, соблюдением условий и сроков хранения, за продажей товаров без сертификатов соответствия, подтверждающих их качество и безопасность для жизни и здоровья потребителей в 35 проверенных предприятиях забраковано и снято с продажи товаров на общую сумму 620 тыс. руб., в том числе продовольственных (алкогольная и безалкогольная продукция, пиво, мясопродукты, кондитерские изделия, молочные товары, рыбопродукты, овощи, фрукты, крупы и др.) - на 54 тыс. руб. и 1413 ед. непродовольственных товаров (мебель, обувь, игрушки, трикотаж, товары бытовой химии и др.) - на 566 тыс. руб.

В двух предприятиях нарушилась государственная дисциплина цен на продукцию для детского питания.

В 4-х - осуществлялся расчет с покупателем без применения контрольно-кассовых машин.

В 4-х - реализовывалась алкогольная продукция и табачные изделия импортного производства без серти-

фикатов соответствия и копий справок к грузовым таможенным декларациям.

В 13-ти - установлены обманы покупателей от 85 коп. до 15 руб. 16 коп.

В 35-ти предприятиях установлены различные нарушения правил торговли (недооформлены либо отсутствовали ценники, покупателям не выдавались кассовые чеки, отсутствовала необходимая информация для потребителей, нарушился порядок ведения книг кассира-операциониста, нарушился порядок пользования весоизмерительными приборами и др.).

За допущенные нарушения наложены штрафы на юридические и физические лица на сумму 202,4 тыс. руб., в том числе на основании Закона РФ "О защите прав потребителей" за продажу товаров без сертификатов соответствия (ст. 43) оштрафованы 2 предприятия на сумму 9,3 тыс. руб.; на основании Закона РФ "О качестве и безопасности пищевых продуктов" за продажу товаров без маркировки и с неполной маркировкой оштрафованы 2 предприятия на сумму 8 тыс. руб.; в соответствии с КоАП РСФСР оштрафованы 75 работников торговли и общественного питания на сумму 185,1 тыс. руб.

Ниже приводятся примеры нарушений, установленных в ходе проверки.

В магазине "Продукты" ЗАО "ТД "Синди-Кен" (директор И.А. Сычева) в нарушение Распоряжения губернатора Московской области торговая надбавка на продукцию для детского питания составляла 35% вместо предусмотренных не более 20%.

В продаже имелась алкогольная продукция и табачные изделия без

сертификата соответствия и копий справок к грузовым таможенным декларациям, а также имело место нарушение правил маркирования подакцизных товаров специальными марками. Кроме того, в магазине осуществлялась реализация продовольственных товаров недостаточного качества с неполной маркировкой.

Всего снято с продажи товаров на сумму 1998 руб.

В магазине в продаже имелся хлеб без упаковки, в то время как в ассортиментном перечне для магазина, согласно временному разрешению Люберецкого центра Госсанэпиднадзора, включены только бакалейно-кондитерские изделия в упаковке. При этом у производившей отпуск хлеба продавца Е.Л. Кочневой отсутствовала спецодежда и не было медицинской книжки.

В торговом зале отсутствовали контрольные весы, не было информации для потребителей о юридической принадлежности и режиме работы магазина.

В нарушение действующих Правил с покупателем незаконно взималась дополнительная плата за упаковочный материал.

В кафе ЗАО "ТД "Синди-Кен" расчет с покупателем барменом С.Е. Богдановой произведен без применения контрольно-кассовой машины, счет за оказанные услуги также не был оформлен. У бармена отсутствовала спецодежда и медицинская книжка. Отсутствовали калькуляционные карточки и технологические карты. Не предъявлен сертификат соответствия на оказание услуг общественного питания. Алкогольная продукция отпускается

негостированной бытовой пластмассовой емкостью.

На директора и сотрудников, допустивших нарушения, наложены административные взыскания на общую сумму 14 тыс. руб.

В магазине предпринимателя С.Н. Савина (пос. Томилино) также установлено завышение предельно допустимой торговой надбавки на соки для детского питания. Не были предъявлены копии справок к грузовым таможенным декларациям на табачные изделия импортного производства 4 наименования.

В торговом зале отсутствовала информация для потребителей о правилах продажи отдельных видов товаров, отсутствовали ценники на 5 наименований товаров. Нарушалась кассовая дисциплина.

В магазине забраковано и снято с продажи продовольственных товаров на сумму 2276 руб. (хлебобулочные изделия, крупы, яйцо куриное, кофе). Предприниматель оштрафован на 6500 руб.

У торгующих на рынке ООО "НПКЦ "Сократ" также выявлены нарушения различного характера.

Так, у **предпринимателя Е.В. Филимоненкова** отсутствовали какие-либо документы, подтверждающие происхождение имеющихся в продаже 21 наименования мясных и рыбных полуфабрикатов (приходные документы, сертификаты соответствия, ветеринарные свидетельства, не было маркировки, содержащей сведения об изготовителе, дате выработки и др.). Расчеты с покупателями производились без применения контрольно-кассовой машины из-за ее отсутствия. В контрольной покупке продавец Г.В. Пригаре допустила ошибку на 3 руб. 24 коп.

Также отсутствовала контрольно-кассовая машина и в торговом месте **предпринимателя С.Н. Маринушкина**, а продавец С.А. Шикирява обсчитала покупателя на 7 руб. На весах не было пломб с оттиском Госпроверителя. С покупателем взималась стоимость упаковочного материала. Ценники на товар недооформлены, а на 4 наименования товара - отсутствовали.

Ассортимент товаров не соответствовал разрешенному ЦГСЭН.

По отсутствию маркировки и сертификатов соответствия с продажи снято 9 наименований кондитерских изделий.

Без применения ККМ работала **предприниматель Н.Г. Ялэрэ**. В контрольной покупке продавец обсчитала покупателя на 1 руб. 80 коп., у продавца отсутствовала медицинская книжка, на весах не было пломбы, ценники недооформлены. По отсутствию каких-либо документов с продажи сняты все имеющиеся в продаже овощи и фрукты 22 наименований на сумму 9740 руб.

Виновные в выявленных нарушениях на рынке ООО НПКЦ "Сократ" оштрафованы.

В магазине ООО "Пресс-мотив" (ген. директор Д.С. Вакулин) продавец С.Н. Трунина в контрольной покупке обсчитала покупателя на 15 руб. 16 коп., при этом кассовый чек покупателю выдан не был.

По производственным дефектам с продажи сняты товары на сумму 1073 руб. Директор и продавец оштрафованы на 3000 руб.

В магазине ООО "ТБ "Колесо" (директор С.К. Гуляева) было забраковано и снято с продажи 26 единиц непродовольственных товаров на 6490 руб. по истекшим срокам годности, отсутствию маркировки с необходимой информацией, информацией о товаре на русском языке, без сертификатов соответствия.

В соответствии со ст. 43, п. 2 Закона РФ "О защите прав потребителей" на магазин наложен штраф в размере стоимости реализованных без сертификатов соответствия товаров на сумму 9290 руб.

Руководителям проверенных предприятий даны предписания о приостановлении реализации некачественных товаров, а также об устранении выявленных нарушений.

С.В. ХАВРОНЮК,
руководитель Управления госторгнспекции

поздравления, реклама, объявления

Любовь Николаевну
ЖИРОВУ,
старшую
медицинскую сестру
терапевтического
отделения
Люберецкой районной
больницы № 2,
поздравляем с 55-летием!

Желаем Вам, Любовь Николаевна, крепкого здоровья, счастья, щучевой молодости, привлекательности и успехов в Вашем не легком труде.

Коллектив терапевтического
отделения ЛРБ № 2

Магазину "Продукты"
по адресу
ул. Московская, д. 16
требуются
продавцы
Тел. 559-22-16, 559-80-49

ОСТЕКЛЕНИЕ
БАЛКОНОВ.
ШКАФЫ-КУПЕ.
продажа
Тел. 541-79-95

Требуются (г. Люберец):
• фасовщики, мужчины
19-26 лет,
з/п от 4000 руб.,
• механик по ремонту
промышл. оборуд.
Тел. 960-75-32

Требуются изготавливатели
мет. конструкций,
кузнецы, установщики
в Люберецком районе.
Тел. 503-63-24

Организация изготавливает и реализует
оптом и в розницу крышки металлические
лакированные и полизтиленовые для консервирования СКО 1-82, 1-63, 1-58, а также
закаточные машинки по договорной цене.
Тел. 554-53-66, 554-02-72

Лыткаринская туристи-
ческая фирма "МИРЛОР"
предлагает отдых в панси-
онатах Крыма, Сочи, Под-
московья (ж/д билетами
обеспечиваем), а также экскурсион-
ные туры по городам Золотого коль-
ца и Северо-Запада России.
Справки по телефону 552-15-38

Коммерческой фирме требуется мужчина
на должность
администратора

с в/о, до 40 лет,
с опытом административной
работы, без в/п.
Зарплата от 6500 рублей.
Справки по телефону 554-11-52

Приглашаем
- поваров,
- официантов,
- официантку.
Тел. 503-44-03 -
с 12.00 до 19.00

Приглашаем
• водители
на авто- и электро-
погрузчики,
• грузчиков.
Тел. 557-66-22

Дзержинскому заводу ЖБК "Мосэнергострой"
требуются:
• гл. механик • гл. энергетик • мастер формовочного цеха
• инженер-теплотехник • кладовщик, з/п опред. при
собесед. • электрики, сантехники, машинисты тепловозов,
формовщики, эл. сварщики, з/п от 6 тыс. руб.
Тел. 551-25-88

Швейному предприятию
требуются
• швеи,
• технолог
женской одежды
Тел. 557-30-63

Отдел рекламы "ЛГ":
Тел./факс 503-41-44
Телефон 503-42-11

554-70-75
ООО "ПОДИМЕРПЛАСТИК"
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
• главного бухгалтера
на производство с опытом работы в промышленности
гл. бухгалтер не менее 5 лет, возраст от 30 до 40 лет, з/п высокая;
• вахтера на сменную работу
• сортировщиков (женщин) • уборщицу
• электрика • сантехника • газосварщика.
З/п от 5 тыс. руб.

20 и 21 июля с 10 до 19 часов в ДК
им. Ухтомского состоится ЯМРАКА-
ПРОДАЖА меховых изделий для взрослых и
детей производства фабрики "Белка" г. Киров.

В ОТДЕЛ ВНЕВОДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ
г. ЛЮБЕРЦЫ ТРЕБУЮТСЯ:
НА ДОЛЖНОСТИ
ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА

До 35 лет, отслужившие в ВС РФ, офицеры запаса,
образование от среднетехнического;

МИЛИЦИОНЕРЫ,
МИЛИЦИОНЕРЫ-ВОДИТЕЛИ
ГРАФИК - СУТКИ/ТРОЕ

Мужчины от 18 до 35 лет, образование не ниже среднего,
годные по состоянию здоровья, жители Люберецкого района,
близлежащего Подмосковья.
Все сотрудники пользуются льготами работников милиции.
Возможно бесплатное обучение в учебных заведениях МВД,
А ТАКЖЕ ТРЕБУЮТСЯ:
- БУХГАЛЬТЕРЫ,
- ВОДИТЕЛИ 1-3 КЛАССА,
- НАЧАЛЬНИК ВОХР,
- СТРЕЛКИ ВОХР,
- ЭКОНОМИСТ,
- КЛАДОВЩИЦА,
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ
- 3-6 РАЗРЯДА,
- ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОННИК,
- ЭЛЕКТРИК,
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ А/М,
- ПРОГРАММИСТЫ

Имеется возможность выполнить дополнительную работу
в личное время с оплатой за выполненный объем.

СВОЕВРЕМЕННАЯ ВЫПЛТА, ПРЕМИИ.
554-75-52, 554-24-84, 554-24-30, 554-75-90 (бух.)

Всероссийская перепись населения 2002 г.
Администрации Люберецкого района требуются переписчики для работы на время Всероссийской переписи населения в октябре 2002 года.
Обращаться по адресу: Октябрьский проспект, д. 190,ежедневно после 15 часов, кабинет 338.



A Gallaher Group Company
LIGGETT-DUCAT

ОДНА ИЗ КРУПНЕЙШИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ТАБАЧНЫХ КОМПАНИЙ
В СВЯЗИ С РЕГИОНАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ
ПРОВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ НА ВАКАНСИИ:

БУХГАЛТЕР - КАССИР

- Высшее образование
- Опыт работы бухгалтером в торговой компании не менее 2 лет
- Знание PC: Word, Excel, Outlook и одной из бухгалтерских программ: Sun, Scala, 1C, SAP
- Хорошие знания бухгалтерской отчетности

КООРДИНАТОР ПО ПРОДАЖАМ

- Высшее образование
- Опыт административной работы в торговой компании не менее 1 года
- Знание PC: Word, Excel, Outlook

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

Хорошие коммуникативные навыки, способности принимать решения и брать на себя ответственность, лояльность и честность, желание учиться и профессионально расти, ориентация на результат работы

СУПЕРВАЙЗЕР ПО ПРОДАЖАМ

- Высшее образование
- Опыт работы в продажах не менее 2 лет
- Хорошее знание рынка, опыт успешных продаж
- Умение руководить командой
- Опыт вождения автомобиля не менее 2 лет

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

- Высшее образование
- Опыт работы в продажах
- Хорошее знание рынка
- Опыт вождения автомобиля не менее 2 лет

КОМПАНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

Стабильную работу в быстроразвивающейся компании
Возможность обучения и профессионального роста
Хороший компенсационный пакет

Направляйте резюме по факсу (095) 777-07-05

или по E-mail resume@liggett-ducat.ru,
указывая позицию, на которую Вы претендуете

ОБОРОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ **НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

широкий
выбор
замков
и отсылки

гарантия 5 лет

ВОРОТА РЕШЕТКИ ЗАБОРЫ

Замер, доставка, установка

БЕСПЛАТНО

505-01-25, 746-60-06

Фирме-производителю требуются:
• квалифицированный закройщик (со стажем работы) • швеи • уборщица.

Наш адрес: г. Москва, р-н Жулебино, ул. Авиаконструктора Миля, д. 1. Обращаться по телефону 704-80-01

МОСКОВСКИЙ ПСИХОЛОГО-СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

филиал г. Люберецы

объявляет набор студентов по следующим специальностям:

**финансы и кредит,
маркетинг, юриспруденция -
заочная форма обучения
(вторник, четверг с 18 час.)**
**психология - вечерняя (понед.,
среда, пятница с 17 час.),
заочная форма обучения,
срок обучения 6 лет
(диплом государственный)**
**прием документов: с 26 июня
по 10 августа 2002 г.**

**АДРЕС: Московская
область, г. Люберецы,
ул. Смирновская, 5А**

Тел. 503-82-44

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

2-комн. квартиру в Люберецах.
Тел. 554-21-43

Сруб бани 5х3.
Тел. 501-13-76,
501-20-68

Гараж.
Тел. 559-30-52

Тел. 118-28-00, стро-
го Валерий Валенти-
нович
3 - комн. кв. - ру +
1-комн. кв. - ру на две
2-комн. кв. - ру в Лю-
берецком, Раменс-
ком, Жуковском
районах.
Тел. 557-62-41

РАЗНОЕ

Бюро обмена квар-
тиры. Срочная про-
дажа. Лицензия.
Тел. 554-61-61,
782-44-32

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ г. Люберецы

КРУГЛОСУТОЧНО
консультации - бесплатно
умеренные цены
высокое качество обслуживания

- перевозка тел умерших в морги
- комплекс услуг по оформлению
- кремация, захоронение, бальзамирование
- гробы, венки, ритуальные принадлежности
- услуги катафалка

551-6016
554-9417, 558-1940 В скорый час мы всегда вместе с вами

<http://www.ritual.inet.ru> e-mail: ritual@inet.ru



Газета зарегистрирована
в Министерстве Российской Федерации
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовой информации.
Рег. № ПИ N 1-50047

Отпечатано в ГУП ИПК «Московская правда»
123995, ГСП, Москва, Д-22, ул. 1905 год, 7.
Печать офсетная. Знак № 3568

Тираж 100050 Подписано в печать
Объем 1 л. л. 11.07.2002 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Издательство «Люберецкая газета». ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР Татьяна КОННОВА

© Дизайн первой полосы - Татьяна Лузыкова, 2002 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 140000, г. Люберец, Октябрьский пр-т, 190
ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКЦИИ - 503-41-44, ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ - 503-42-11
ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПРИНИМАЮТСЯ
С 9.30 до 17.00, в пятницу - до 15.00, без перерыва по АДРЕСУ:
ОКТЯБРЬСКИЙ пр-т, д. 190 (4 этаж, комн. 430)

За содержание опубликованных
в газете объявлений и рекламы
редакция ответственности не несет.
© Перепечатка материалов, статей,
копирование отдельных блоков или целиком
полос только с разрешения редакции.

Пришло время «Инфолайн»!

то, что время летит незаметно – факт известный. И то, что к хорошему быстро привыкаешь – сомневаться не приходится. Пять лет, что существует на рынке телекоммуникаций компания «Инфолайн» тоже пролетели незаметно. И соответственно к «Инфолайн» быстро привыкли.

На сегодняшний день десятки тысяч жителей городов Королёв, Юбилейный, Мытищи, Люберецы, Железнодорожный, Балашиха пользуются телекоммуникационными услугами «Инфолайн». И кто бы мог подумать, что ещё пять лет назад этой компании не было. Не было такого качества, надёжности и доступности, которые на протяжении лет были и остаются визитной карточкой «Инфолайн».

Само время показало, что «Инфолайн» – это серьёзная компания. И отношение к людям у этой компании серьёзное, потому что каждый человек для неё дорог и важен. «Инфолайн» – это не фирма-однодневка, готовая цинично «срубить» побольше денег неважно с кого – с миллионера или с пенсионера, и исчезнуть в бескрайних просторах нашей родины.

Объяснить популярность «Инфолайн» среди всех слоёв населения можно на примере одного из направлений деятельности компании – телефонизацию. Благодаря «Инфолайн» исчезла необходимость в многолетних очередях на установку телефона. Сегодня практически любой житель вышеперечисленных городов может в кратчайшие сроки обзавестись собственным телефоном, затратив при этом довольно небольшую денежную сумму.

Это обстоятельство в первую очередь важно для людей пожилых и маломощных, которым покупать мобильные телефоны или воспользоваться предложенными большинства других телекоммуникационных фирм явно не по карману. «Инфолайн» одна из не многих компаний, которая согласно Закону о связи устанавливает телефоны представителям льготной категории населения.

Скидку в размере 50% имеют следующие категории граждан: лица, работавшие на предприятиях и учреждениях г. Ленинграда в период блокады; семьи погибших (умерших) участников ВОВ и ветеранов боевых действий на территории других государств; семьи военнослужащих ОВД и госбезопасности; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей; лица, пострадавшие от радиационных воздействий; инвалиды 1 группы; герои СССР, России, полные кавалеры Ордена Славы; герои Социалистического труда и полные кавалеры Ордена Трудовой Славы; военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, гражданине,уволенные с военной службы по достижению предельного срока пребывания на военной службе.

Скидку в размере до 100% от стоимости установки телефона имеют следующие категории граждан: участники ВОВ; инвалиды боевых действий на территории других государств; инвалиды вооружённого конфликта в Чеченской Республике; инвалиды 1 группы; герои СССР, России, полные кавалеры Ордена Трудовой Славы; военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, гражданине,уволенные с военной службы по достижению предельного срока пребывания на военной службе.

Более того, в «Инфолайн» и ветераны труда имеют льготу на установку, хотя в государственных компаниях этой категории населения устанавливают телефон за полную стоимость. Во многих коммерческих фирмах установочная плата для всех единиц.

Исходящий звонок от абонента «Инфолайн» происходит через цифру «9», т.е. вместо привычных семи цифр, например 515-0000, нужно набрать восемь цифр – 9-515-0000.

Так же просто можно дозвониться и до абонента «Инфолайн». Этую процедуру

подключившийся абонент является пред-

ставителем льготной категории населения. По идеи все затраты на льготное обес-
печения должны покрываться из государ-
ственного бюджета, но, увы, компенсации «Инфолайн» не получает ни какой. Компа-
ния предоставляет льготы из собственной

прибыли.

Резонный вопрос – почему? Ответ скрывается в целенаправленной политике «Инфолайн». Она предполагает окупаемость проекта за несколько лет. Из чего следует, что чем больше будет абонентов, тем выгоднее для компании. «Инфолайн» не спекулирует услугами связи, а предоставляет собственные. Ведь компания имеет свою цифровую сеть, 100 тысяч закреп-
лённых номеров, собственный коммутатор

и другое оборудование, предназначенное для оптимальной работы. Большинство других операторов или арендуют линии связи, или перепродают номера. Отсюда высокие цены на установку телефона.

В настоящее время «Инфолайн» предла-
гает установку как прямого москов-
ского номера, так и номера в областном

коде 096. Причём до 90% всех подключив-
шихся абонентов выбрали именно второй

вариант. И дело тут не только в более низ-
кой цене и более высокой надёжности свя-
зи. Дело в том, что 23 июня 1998 года Госу-
дарственный комитет по связи утвердил

Принципы развития телефонной связи об-
щего пользования московского региона (Москва и Московская область, включая Лесопарковую зону Подмосковья). На ос-
новании этого документа код 095 (код Мос-
квы) закрепляется только за Москвой и
районами, находящимися за пределами
МКАД, но административно подчинённы-
ми столице. Начиная с утверждения дан-
ного документа, существующие и вновь
вводимые в эксплуатацию телефонные
станции, переключаются в зону с кодом
096 или 498. Телефоны, номера которых
начинаются на 5, переводятся для исполь-
зования в телефонной сети Москвы, то есть
все телефонные абоненты подмос-
ковских городов будут пользоваться меж-
дугородней связью. Оплата услуги телефон-
ной связи по кодам 095, 096, 498 будет
равной для всех. В этих условияхтратить-
ся на более дорогой телефон не имеет
смысла, так как через несколько лет его
всё равно переключат на областной код.

Подключение к телефонной сети в
коде 096 стоит от 6000 до 12000 рублей,
авансовый платёж на случай расторжения
договора составляет 600 рублей. Абонент-
там, которым сложно выплатить всю сум-
му сразу предлагается система рассрочки
платежа, то есть заплатить за телефон
можно и после его установки и подключе-
ния.

Многие, особенно пожилые, люди с
некоторым недоверием относятся к разно-
го рода нововведениям, особенно если это
касается изменений в уже устоявшихся
традициях. Например, все привыкли к се-
мизначным, московским номерам. Но, увы,
количество их не безгранично и, как
уже говорилось выше, Москва в 2007 году
заберёт их себе. Поэтому необходимо по-
яснить технологию пользования телефона-
ми в коде 096.

Более подробную информацию вы
можете узнать по адресу:
г. Люберец, ул. Толстого, д. 16а
Городок Б, д. 82
Тел.: (095) 785 90 00

Тариф «Новосёлы»

Телефон +
широкополосный
интернет



8400 рублей